ОГОНЬ УНОСИТ ЖИЗНЬ!

            В период с 00:00 до 24:00 01.01.2022 года на территории Иркутской области произошло 37 пожаров, на которых погибли 5 человек (Иркутский район), получили травмы различной степени тяжести – 4 человека (г. Ангарск, Иркутский район), спасены 55 человек, эвакуированы 43 человека.

           В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров уменьшилось на 2 (АППГ-39), количество погибших увеличилось на 3 (АППГ – 2), количество травмированных увеличилось на 3 (АППГ – 1), количество спасенных увеличилось на 53 (АППГ – 2).

            Причинами пожаров явилось короткое замыкание электропроводки – 4, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 4, неосторожное обращение с огнем – 3, поджог – 1, прочие – 1, по остальным пожарам причины в настоящее время устанавливаются.

            В период с 00:00 до 07:00 02.01.2022 года уже произошло 4 пожара, на котором погиб 1 человек (г. Саянск).

            Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Слюдянскому району напоминает, о необходимости строго соблюдать правила пожарной безопасности. Помните, что от этого зависит Ваша жизнь и жизнь Ваших близких, сохранность имущества.
В случае пожара звоните по номеру телефона  – 112.
